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Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

Háborús hírek.
Kassa, nov. 30.

Pár nap előtt egy országgyűlési 
képviselő beszámolót tartani leutazott 
a kerületébe s hogy elvégezte az el­
végezni valókat, azzal a nézettel tért 
vissza onnan Budapestre, hogy a ke­
rülete közönségét egyáltalán nem ér­
dekli manap más kérdés, mint a há­
ború ügye. Igen fontos belpolitikai 
kérdések vannak tárgyalás alatt, rész­
ben beiejezés előtt, de az nem izgat­
ja a közönséget. A választójog re­
formja sem csap akkora hullámokat, 
mint az a nagy rejtély : lesz-e háború.

Mondani szokás, hogy addig fes­
tik a falra az ördögöt, amig egyszer 
csak megjelenik. Ha ez a mondás 
igaz volna, akkor már javában állnia 
kellene a háborúnak, mert olyan ádáz 
szorgalommal még soha sem íeste- 
gettek különböző falakra különböző 
ördögöket, mint ezt a háborút. Ak­
kora tüzelések és ágyudurrogtatások 
vannak a nyomdafesték birodalmában, 
mintha csakugyan akadna teremtett 
lélek ezen a magyar glóbuson, aki­
nek az érdekében állana bármiféle 
mozgósítás, bármiféle olyan puska­
porfüst, amely csak pénzáldozatba s 
véráldozatba kerülne, de semmiféle 
hasznot ne hozna az országnak.

A lehetetlen híreknek olyan kövér 
kacsái röppennek fel nap-nap után, 
hogy csakugyan csodálkozni lehet 
rajtuk. S mig a lehetetlen, képtelen 
hírek erősen hirdettetnek síppal, dob­
bal, nádi hegedűvel, nagy betűkkel 
és szenzációs címekkel, az utána kö­
vetkező cáfolatok, melyek illetékes 
helyről jelentik ki, hogy a nagy szen­
zációból mi sem igaz, szerényen vo­
nulnak meg valahová eldugva a lap­
ban, miként az ismeretes erdei 
ibolya.

Az országot fölizgatták s a kül­
földet is fölgyujtották ezek a híresz­
telések. Ezredek emeltetnek hadilét­
számra, nyolcezer családapák hivat­
nak be, aklunai apró városok láttat­
nak el töméntelen ágyukkal, drago- 
nyosokkal (ez utóbbiakból egy fia 
sincsen Magyarországon), merényletek 
történnek, a monitorok, katonáink le­
mészárolnak az utolsó emberig szerb 
bandákat, táborszernagyok jelentik ki 
megdöbbentő biztonsággal, hogy de 
már csakugyan lesz háború — s 
mindez csak levegő, buborék, pára, 
lelkiismeretlen tudósítások s tudósítók 
agyréme, amit másnap nyomon kö­

vet a cáfolat. De a külföld részére 
hiába követi. Itthon még csak helyet 
talál magának valahol szerényen a 
cáfolat-ibolya, de a külföldre csak a 
cáfolatok jutnak ki, hogy ott azután 
készpénz gyanánt vétessenek.

Hogy mennyit ártanak az ilyen 
vad híresztelések azután az ország­
nak, kereskedelmi és ipari hitel­
ügyeinknek, papirértékcinknek, az 
könnyen elképzelhető. Elég arra 
utalni, hogy koronajáradék-papirjaink 
árfolyama a közelmúlt napokban ak­
korát esett, hogy az már nem is 
esés, hanem zuhanás. Még darabont­
világban sem estek akkorát ezek a 
papírok, pedig akkor igazán veszély­
ben volt a haza.

Ma már kissé kedvezőbb ugyan 
a hangulat a budapesti értéktőzsdén, 
de még mindig meglátszik az eddig- 
elé pedig alaptalannak bizonyult rém­
hírek hatása. Pedig hiszen már még 
a monitorok is felvonultak Zimony 
alól az ő békés budai kikötőjükbe 
téli álmot aludni. Remélhető, hogy 
talán igy mégis csak elcsitul egy 
időre a mondva csinált hadizaj, amit 
soronkint négy krajcárért szerkeszte­
nek a vitéz „harctéri tudósítók.“

A kassai diákkongresszus.
Szombat délntán.

Három órakor nyitotta meg Pollák Vil­
mos (Kolozsvár) elnök a tanácskozást, mely 
még mindég csak a 3-ik egyetem kérdésé 
körül forgott. Ahány felszólaló, annyival na­
gyobb volt a zavar, melyet az elnök leg­
nagyobb erélye sem tudott eloszlatni. A kas­
sai határozati javaslat azt terjesztette elő, 
hogy a kongresszus Kassa részére kérje a 
közoktatási kormányhoz felküldendő memo­
randumban a 3-ik egyetemet. Ez a kérelem 
teljesen megegyezett a kongresszus már 
előbb egyhangúan hozott határozatával, 
mely felkérte Kérészy Zoltán dr. jogakad. 
igazgatót, mint a vallas- és közoktatási mi­
niszter képviselőjét, hogy járjon közbe a 
kassai 3 ík egyetem sürgős megvalósítása 
ügyében.

Mégis ezzel ellenkezően a következő, 
egymásnak is ellentmondó három indítványt 
halaszta ki a kongresszus a nagy zavarból: 
1. A memorandumban kérni fogja v.déki 
egyetemek létesítését, de város nevet nem 
említ fel. 2. Lehetőleg teljes egyetemet, de 
ha csonka egyetemek alapittatnak, akkor 
legalább 1 orvosi fakultást a vidékre. 3. A 
memorandumban kiemeli és a kormány fi­
gyelmébe ajánlja a délvidéket, mint ahol 
égető szükség van egy uj egyetemre.

Ezt a furcsa határozatot a további 
vita elvágásával, sürgősség kimondása után 
hozta meg a kongresszus, nagy dicsőségére 
a kassai jogász gárdának, mely az előadó

Geröcz Kálmán kivételével mit sem tett meg 
ahhoz, hogy megakadályozza a kassai 3-ik 
egyetem ügyének ilyen háttérbe tolását.

A választói jog.
A főiskolai hallgatók választói jogának 

kérdése újból nagy kavarodást idézett elő. 
A budapesti Tudományegyetem és Műegye­
tem polgársága egy memorandumot akart a 
belügyi kormányhoz felterjeszteni, melyben 
a 20 évet betöltött és legalább 4 igazolt 
félévvel bíró főiskolai hallgatók részére 
hármas szavazati jogot kér.

A tárgyhoz szólók a legnagyobb két­
ségek közölt ingadoztak, mert az elnök 
maga sem volt tisztában vele, hogy be­
szédjükben hol érintik a politikát és hol 
lépik át azt a határt, melyet a politizálás 
eltiltásával az alapszabályok vonnak meg. 
így a legjobbnak látták, hogy lehetetlenné 
tegyek a felszólalásokat, ami sikerült is. A 
szabadgondolkodó ifjúság nevében felszó­
laló Turnovszky Sándort (Budapest), aki az 
ellen tiltakozott, hogy az ifjúság a pluralitás 
elvét magáévá tegye nem is engedték 
beszélni.

Sichermann Frigyes (Kassa) okos tár­
gyilagossággal ellenezte a főiskolai hallga­
tók választói jogát es kifejtette, hogy ebből 
csak kara volna nemzeti művelődésnek éf, 
kultúrának, mert elvonná az ifjúságot a 
komoly tanulmányoktól.

Este G óra után berekesztették a kon­
gresszust.

Vasárnap délelőtt.
Guolh Endre (Budapest) 10 órakor 

nyitja meg a tanácskozást. Napirend előtt 
vita támadt ama indítvány fölött, hogy a 
sok szenvedelyességre okot szolgáltató vá­
lasztói jog kérdését le kell venni a napirend­
ről. Többek álláspontja az volt, hogy az 
Országos Diákszövetség központi Szövetség­
tanácsa hibát követett el, mikor e nyilván 
politikai kérdést napirendre tűzte. Az elnöki 
tanács ellen is támadást intéztek amiatt, 
hogy tárgyalás alá bocsájtotta a politikai 
kérdést s ezzel megszegte az alapszabályo­
kat. Az elnöki tanács tagjainak hozzászólása 
után a kongresszus napirendre tért ez indít­
vány felett és tárgyalni kezdte a választói 
jog kérdését.

Elég nagy zavar közepette folyt le ez 
a tanácskozás is, úgy, hogy az elnök vég­
tére is kénytelen voit felfüggeszteni az ülést 
és összehívni az elnöki tanácsot. Ez hosi- 
szas értekezés után jogával élve, indítványt 
terjesztett a kongresszus elé, mely szótöbb­
séggel elfogadta, hogy a további vitát nem 
engedi meg és csak a záróbeszédek meg­
tartására ad jogot. A záróbeszédek elhang­
zása után a kongresszus szótöbbséggel el­
határozta, hogy kívánatosnak tartja a főis­
kolai hallgatók részére a szavazati jogot és 
ugyancsak szótöbbséggel a memorandum 
felterjesztése mellett foglalt állást.

Főiskolai énekszövetség.
Az orsz. magy. főiskolai énekszövetség 

előkészítő bizottsága nevében dr. Haraszti 
Emil elnök, Coll Aladár főtitkár és Hackl 
N. Lajos kir. tanácsos, az ifj. dalkörök 
énekfelügyelője szólották fel a kongresszu­
son s kifejtve a főiskolai énekkarok nagy
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jelentőségét, arra kérték a kongresszust, ha­
tározza el, hogy minden főiskolán mozgal­
mat indít énekkarok szarvezése iránt, me­
lyek azután az orsságos énekszövetség tag­
jaivá váljanak. A kongresszus többek pár­
toló hozzászólása után egyhangúlag elfogadta 
az indítványt.

Déli egy órakor ért véget a tanács­
kozás.

Vasárnap délután.

Három órakor gyülekezett az ifjúság 
a magyeház dísztermében, ahonnan a hon­
védszoborhoz vonultak le. Itt Farkas József 
(Eger) tartott rövid beszédet, melynek vé­
geztével a honvédemléket megkoszorúzták. 
Ezután Farkas József elnöklete alatt tovább 
folytatták a tanácskozást, mely ismét han­
gos akkordokkal indult meg Turnovszky 
Sándor a budapesti szabadgondolkodó ifjú­
ság kiküldöttje erélyes és önérzetes szavak­
kal utasította vissza Ember Sándor (Buda­
pest) tegnapi kifakadását, mely őt a haza- 
fiatlansag vádjával illette. A kongresszus lát­
ható rokonszenvvel állott Turnovszky párt­
jára és az ügyet a mentelmi bizottság elé 
utasította.

Végtelennek Ígérkező napirend előtti 
vita keletkezett ezuttn afelett, hogy sürgős­
ségi indítvány esetén van e joga még a már 
feliratkozottaknak beszélni vagy sem. Úgy 
állapodtak meg végül, hogy igenis van, de 
ezzel persze nem lehetett már jóvátenni azt, 
hogy a 3-ik egyetem és a választói jog kér­
désében elvágták a hozzászólások lehető­
ségét.

Iparpártolás.

A Sorompó Orsz. Iparvédő Liga nevé­
ben K. Szász Béla (Budapest) adta elő a 
magyar iparvédelem ügyét es azt az indít­
ványt terjesztette elő, hogy a kongresszus 
tegye az ide delegált tagjai kötelességévé, 
hogy városukban a Sorompó fiókját meg­
alakítsák s a jövő kongresszuson erről be­
számoljanak. Az indítványt a kongresszus 
egyhangúlag elfogadta.

A testnevelés és iskolai zászlóaljak kér­
dését tárgyalta még a kongresszus.

A Kossuth-serleg avatás.

Este 8 órakor a Schalkház dísztermé­
ben társas vacsorára gyűlt össze az ifjúság. 
A városi notabilitások bár megváltották je­
gyüket — távol maradtak a bankettől. Úgy 
láttuk, mindenki abban a hiszemben maradt 
el, hogy mások lesznek ott helyette. A bu­
dapesti Tudományegyetem Ifjúságának kép­
viselője átadta Kassának egy évi megőr­
zésre a Kossuth-serleget, mely alkalommal 
az összes delegáltak fogadalmat tettek Kos­
suth eszméinek istápolasára. Több felnő- 
szöntő elhangzása után jól sikerült kabare­
tet rögtönöztek a budapestiek s az ifjúság 
hajnalig jó kedvben maradt együtt.

Hétfőn.

A mai tanácskozáson Héder János 
(Máramerossziget) elnökölt. Az aradi vesztő­
hely nemzeti tulajdonná tétele tárgyában el­
fogadta a kongresszus azt az indítványt, 
hogy országos mozgalom utján váltsák meg 
a vesztőhely területét.

Ma délután még 5 tárgy kerül napi­
rendre.

ROSTA
*

Gyermekek a temetésen.
(—r.) Temetés volt szombaton d. u. Egy 

kedves, öreg urat temettek, akit ösmerősei 
igaz tisztelettel és őszinte szeretettel kisértek 
utolsó útjára. De nemcsak ösmerősei voltak 
ott a gyászkiséretben. Apró gyermekek, 
fiucskák-lánykák seregestül tipegtek a ma­
gas hóban és didsregtsk egymáshoz bújva,
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pedig ők még a világon sem voltak, mikor I 
az öreg tanító bácsi már elvonult a nyugal­
mas magánéletbe. És ez épen a bökkenő I

A kedves apróságok bizonyára nem is 
önszántukból jöttek el a temetésre, hanem 
úgy hozta oda őket valaki. Tálán bizony 
azt sem tudták, ki az az idegen, akit az 
üveges gyászkocsiban koporsó rejt magában. 
Hanem azért ott voltak és dobogtak apró 
lábacskájukkal, mig véget ért a hosszú 
gyászszertartás és tapostak a havat a hosszú 
utón, mig elért a menet a Fő-utca végére, 
ahonnan kinek-kinek még jókora utat kel­
lett hazáig megtennie.

Nem tudom, lesz-e betege az aprósá­
gok közül ennek a hosszú téli sétának vagy 
sem ! Ne adja az Isten, hogy legyen 1 De 
annyi bizonyos, hogy lelkiismeretlenség 
azoktól, akikre a szülék gyermekeiket bíz­
zák, hogy ilyen vigyásatlanul, ennyire gon­
datlanul teszik kockára a zsenge apróságok 
egészségét!

Elemi iskolába járó csöppségekre még 
nem lehet társadalmi kötelességeket róni.
A végtisztességen megjelenés olyan udva­
riassági vagy kegyeled vagy tudom is en 
miféle aktus, ami mindenesetre csak felnőt­
tek kötelessége lehet. De semmiesetre sem 
apró, elemi oskolás gyermekeké. Nem pláne 
tél idején, mikor a gyilkos betegségek réme 
úgyis olyan fenyegető közelségben van.

Szép dolog és okos igyekezet a kegye­
let érzését a fogékony gyermeki leiekbe is 
beoltani. De hiszen ezt sokkal eredménye­
sebben tehetni meg a jól fütött iskolaterem­
ben, ahol a leckeidőből egy egész vagy 
egy félórát bátran lehet a meghalt tanító 
bácsi emlékének szentelni, anélsül, hogy 
kockára tennők a csöpp jószágok draga 
egészségét.

Aki csak valamelyest szereti a gyerme­
keket, az nem lelheti kedvet es te'.szesét az 
ilyen erőszakos es veszélyes játékokban s 
bizonyára maga a jó, öreg tanító bácsi lett 
volna az első, aki hazaküldte volna az 
apró gyászolókat, ha megtehette volna.

OrloYSzky István halála
A főreáliskola gyásza.

Orlovszky István dr. a kassai áll. fő­
reáliskolai, igazgatója ma reggel hosszas be­
tegség után Kassán • hunyt.

Orlovszky István dr. született Kissze- 
benben, 1855. nov. 16. Nős, két fia van.
A gimn. két felső osztályát itt Kassán vé­
gezte s itt is tett 1873 ban érettségit a prem. 
főgimnáziumban. Azután tanárjelölt volt a 
budapesti tudományos egyetemen es 1880 ban 
tanari oklevelet kapott a természetrajzból és 
vegytanból. 1877-től kezdve tansrkodott, 
Iegelsőbben a beregszászi polgári iskolánál, 
majd az egri reáliskolánál. 1895-ben a be­
regszászi allami reáliskolához került s ugyan­
ott igazgató lett 1896 ban. Onnét helyezte­
tett át sajat kérésére a kassai állami főreál­
iskolához 1903 ban. A folyó év márciusában 
pedig a közoktatás terén kifejtett eredmé­
nyes működése elismeréséül a tankerületi 
főigazgatói címmel lüntettetett ki.

Az Országos Középiskolai Tanáregye­
sület központi választmányi tagja és a Kas­
sai Tanári Kör elnöke volt. Elnöke volt 
ezenkívül a Kassai Tisztviselők Fogyasztási 
Szövetkezetének is. A kassai kath. Autonom 1 
kör választmányának és irodalmi ügyosztá­
lyának tagja. Az Abauj-Tornamegyei és 
Kassai Közmivelódési Egyesület alapitó és 
igazgató-választmányi tagja. 1885-től 4 éren 
át szerkesztette a „Beregmegyei Tanügy* 
cimü havi folyóiratot. Tanügyi, társadalmi 
és ismeretterjesztő közleményeket irt külön­
böző lapokba.

HIRE k.
— Városi estély. Ékes Lajos dr. városi 

tanácsos, a városszépitő-egyesület ügyvezető 
igazgatója, egy szerkesztőségünkhöz intézett 
levélben, az egyesület megalakulása körül 
lapunk támogatását megköszönve, figyelemre­
méltó eszmét pendít meg. A városszépitő- 
egyesület javára rendezendő városi estélyre 
gondol, mely a polgárság együttérzésének 
volna évenkint megnyilatkozó hangos doku­
mentuma. Az eszmét helyeseljük, már azért 
is, mert ha magyar virtus szerint, csak mu­
latság közben tudunk egymáshoz közelebb 
férkőzni, hát meg kell ragadni a közeledés­
nek ezt a módját. A rendezés bizonyára 
körültekintőbb lesz, mint az olyan fajta na­
gyobb szabású estélyeknél rendszerint szo­
kott lenni s a városi estély vidám foglalatjává 
válik a polgárok összességének.

— Városatya választások. Egy hét 
múlva Kassa választó polgársága három 
megüresedett bizottsági tagságot tölt be vá­
lasztás utján. Az utolsó hét az agitációnak 
hete. Ilyenkor a jelöltek kortesei minden 
követ megmozgatnak a választás sikere ér­
dekében. Az V-ik kerület választó polgárai­
nak egv jelentékeny zöme szombat este a 
Központi-szálloda vendéglőjében értekezett, 
ahol Deutsch Jenő fejtette ki érdekes és 
tartalmas programmját. Deutsch hetek óta 
dolgozik a kerületben s a választók nagy 
részének Ígéretét bírja, hogy a szavazáson 
őt támogatják. Ma az Erzsébei-téri Presztl- 
fele vendéglőben gyülekeznek hívei.

— A Il-ik társadalmi zsur. A II-ik 
társadalmi zsur december hó 6 án fog meg­
tartatni, az ez alkalomból felkért háziasszo­
nyok szives támogatásával és a következő 
műsorral: 1. Ének : Horovitz Erzsiké kis­
asszony altai, a mit özv. Tóth Gu.ztávne, 
a zeneiskola igazgatója fog a zongorán ki­
sérni. Horovitz Erzsiké a zeneiskola növen­
déke, tehat a kiképzés első fokán, de 
első rangú Wieni szakemberek nyilatkozata 
folytán Írhatjuk, hogy a kisasszonynak fe­
nomenális hangja van s alapos kilátás van 
arra, hogy megfelelő iskolázás után első­
rangú énekesnő válik balőle. '2. A másik 
szám tárogató játék lesz, melyet Bcrzaczy 
László és Haczegán János urak fognak 
előadni, akiket zongorán Laczkovszky Aladár 
ur fog kisérni. 3. A harmadik szám egy 
monológ vagy tréfás ének lesz cigányzene 
kiserettel.

— Vaslapáttal fejbeütötte. Kerttács 
Antal, a most épülő uj államvasuti fütőház 
éjjeli őre, egy vele csufolódó suhancot meg 
akart fenyiteni. Ezt látta Dimjovszky János 
vasúti napszámos s noha semmi köze nem 
vo'.t a suhanchoz, dühre gerjedt s egy vas- 
lapattal fejbe kólintotta Kern ács Antalt. Az 
éjjeli őr súlyos sérülési szenvedve, eszmé­
letlenül rogyott össze. Mentők szállították a 
közkórházba. A rendőrség Dimjovszky Já­
nos ellen a bűnvádi eljárást meginditotta.

— Az árvák karácsonya. A kassai 
jótékony nőegylet a régi nemes tradíciók­
hoz híven ez idén is karácsonyfát állít az 
árva gyermekek számára. Az elnökség a 
következő kérelemmel fordul a közön­
séghez :

Közéig a karácsony este, ünnepe a 
gyermekeknek. Boldog a gyermek, ha ezen 
örvendetes estót szülői és testvéri körében 
töltheti. De fájdalom sok gyermek van vá­
rosunkban, kik ezen ünnep elé szomorodott 
szívvel néznek. Az ilyen szerencsétlenek 
esomoru estéjét csak a nemeslelkü gyer­
mekbarátoknak részvéte és nagylelkűsége 
képes örömtellessé változtatni. Azért a hely­
beli jótékony nőegylet azon kérelemmel já­
rul agy ermekbarátokhoa, ne vonják mag most 
sem évenként tanúsított áldozatkészségüket
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az árvaház és a kisdedóvó intézet szegény 
gyermekeitől. A legcsekélyebb adományt is 
köszönettel fogadnak és nyilvánosan nyug­
táznak. Az adományokat kérjük Hegedűs 
Soós Lajosné (lak. Bubics Zsigmond utca 
(Csermely-u.) 8. sz.) lakására küldeni. — A 
kassai jót. nőegylet elnöksége,

— Adomány a Ligának. Adler Adolfné 
úrnő, az első zsur alkalmával akadályozva 
lévén személyesen a házi asszonyi tisztsé­
get teljesíteni, pótlólag 4 koronát küldött a 
gyermekvédő Ligának, mit ezennel az el­
nökség hálás köszönettel nyugtáz.

— Az Abauj-Torna megyei gazdasági 
egyesület igazgató választmánya november 
hó 28 án báró Schell Gyula elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen a vármegye előkelő 
gazdái nagy számmal jelentek meg. Az ülés 
első tárgya az egyesületi titkárság végleges 
rendezésének kérdésé volt, melyre vonatko­
zólag elnök indítványozza, hogy Unger 
Arthurt, aki egy éve vezeti az egyesület 
teendőit s aki odaadó szorgalmánál, szak­
értelménél s a gazdaközönség érdekében 
kifejtett eredményes működésénél fogva a 
vármegye gazdaközönségének osztatlan bi­
zalmát bírja, véglegesítsék; Dobozy Pál hi­
dasnémeti birtokos a választmány nevében 
elnök indítványát magáévá teszi, annál is 
inkább, mivel Unger Arthur személyében 
biztos garanciát lát arra, hogy a gazdakö­
zönség érdekeit szivén viselve érde­
kükben eredményesen fog működni. Az 
egyhangúlag megválasztott titkár me­
leg szavakban köszöni meg az irányában 
megnyilatkozott bizalmat s állasát elfoglalva 
kinyilatkoztatja, hogy fáradságot nem ismerő 
lankadatlan szorgalommal azon az utón fog 
haladni, amely a vármegye gazdáinak anyagi 
boldogulására vezet s feladatának sikeres 
megoldása érdekében kéri az elnökség s 
választmány jóindulatát s partfogasat. A 
jövő évi költségvetés volt az ülés követ­
kező tárgya, melyet a választmány egyhan­
gúlag elfogadott. Ezután a titkár jelentéit 
tett, hogy folyó évben lótenyésztési jutalom 
dijosztásra 3000 koronát, üsződijazásra pe­
dig 2500 koronát osztott ki az egyesület a 
varmegye kisgazdái között.

= Töm örfabutor-raktár, A Jakobovics 
Armin és Testvére előnyösen ismert, jóhirü 
bútorkereskedő cég, mint azt lapunk vasár­
napi számában megírtuk, butorraktárát egy 
uj osztálylyal szaporította. Megszerezte 
ugyanis a cég Kassa, Abauj-Torna, Zem­
plén-, Sáros- és Szepes-vármegyék részére 
egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyár 
kizárólagos elárusitását, illetve képviseletét 
és fenti helyeken külön mintatermeket állít 
fel. A cég régi jó hírneve garanciát nyújt 
arra, hogy a most bevezetett uj bútorok is 
kizárólag elsőrendű minőségűek lesznek és 
szolid áron lesznek eladva. Különösen aján­
latos a tömörfabutor szállodák, fürdőhelyek 
és villák berendezésére. A cég hirdetései 
állandóan láthatók úgy a helyi, mint a fel­
vidéki lapokban, melyekre felhívjuk a t. kö­
zönség figyelmét.

Színház.
— Három előadásról. Szombaton esti 

a Hajdúk hadnagya c operette ment kevés 
közönség előtt, mely sokat tapsolt Magya­
rinak, tetszéssel fogadta Barics szép játékát 
és énekét. Vasárnap délután a Bányamester 
igen jó előadásban került színre s a jó 
együttes méltán nyerte meg a telt ház tet­
szését. Este a Vén bakkancsos és fia a hu­
szár szépen telt ház előtt ment jó előa­
dásban.

— A sabinnők elrablása. A Schön- 
than testvérek kacagtató bohózata kedden 
este kerül színre. A mulatságos cselek- 
ményü darab kitűnő szereposztása vidám 
szórakozást igér a holnapi előadás közön­
ségének. A főbb szerepeket a következők 
játszák: Bányai tanár — Ujváry, Borbála 
neje Bodroghy Lina, Etelka leányuk — 
Étsy Emilia, Szilvassy Béla dr. Kom­
játhy, Irma neje — Kosos Gizella, Marosán 
Bogdán örmény — Faragó, Endre fia 
Szomory, Rettegi Fridolin színigazgató — 
Magyari, Rosa szobalány — Fáy Flóra.

Színházi műsor:
Hétfőn : A 'óra. Színmű.

gőzhajózási Társaságról beszél és kö­
veteli, hogy ennek alkalmazottai szak­
képzett emberek legyenek. Kibeszéli 
a délelőtti ülést.

A kormány a királynál.
Becs, nov. 30.

A magyar kormány valamennyi 
tagja — a beteg Kossuth kivételével 
— tegnap együttesen jelent meg 
Schőnbrunnban a király előtt, hogy a 
jubileum alkalmából hódolatát tolmá­
csolja. A király a miniszterekkel hosz- 
szabban beszélgetett.

Wekerle a kihallgatás után Aehren- 
thal külügyminiszterrel tanácskozott.

A bihari mandátum.
Budapest, nov. 30.

Tarján Mihály fővárosi ügyvéd 
tegnap a bihari kerületben programm- 
beszédet mondott. Útjában Mezőfi 
Vilmos is elkísérte. A jelölt az újjá­
szervezett szocialista párt hívének 
vallotta magát.

József főherceg beteg.
Becs, nov. 30.

József főherceg tegnap Bécsbe ér­
kezett a jubileumi ünnepélyekre, de a 
király előtt nem jelenhetett meg, mert 
hirtelen megbetegedett.

Meghamisított végrendelet.
Budapest, nov. 30.

Gelléri Szabó János, az elhunyt 
dúsgazdag ügyvéd végrendelete ügyé­
ben ma kiderült, hogy a végrendele­
tet meghamisították. A hamisítást régi 
házvezetőnője leplezte le. A végren­
deletben szerepelt tanukat és a ha­
misító házaspárt letartóztatták.

— Rendőri krónika. A rendőrség ma 
éjjel lopás miatt Sztarna Annát letartóztatta. 
— Zsiga András szinnai lakost a rendőr­
ség a Holló-utca 10. számú házban elfogta. 
A letartóztatott ember lopás céljából rejtő­
zött cl a padláson. —- Berkó Lajos cigány­
zenész ma éjjel több társával muzsikálva 
haladt végig az utcán. Amikor rendőr kö­
zeledett, két zenész eldobta a hegedűjét s 
a többiekkel együtt elmenekült. A rendőr 
azonban a menekülők közül Berkó Lajost 
felismerte. — A rendőrség ma éjjel botrányt 
okozó részegség miatt bekísérte Koleszár 
Jozefint, Kaieczky Lászlót, Poczinger István­
nál, Hajdú Jánosnét es Mcrczel Jánost. 
Csavargásért bekísértek Kemperes József és 
Kosztkás Máriát.

Kedd : Sabinnők elrablása. Vígjáték.

FogzásB

Ugyan adjatok a szenvedőnek SCOTT-féle 
Emulsiót és kíméljétek meg álmatlan éjsza­
kától. A fogak minden fájdalom és bélbaj 

nélkül bújnak elő, fehérek, erősek 
és egyenesek lesznek.

A gyermek szereti a

Scott-féle Emulsiót
és készségesen fogja azt szedni. 
Az emésztést, ha meg van za- 

TásírSnát6» varT1> mindenkor helyre állítja és 
lto»Vréd. «^mozdítja.
SSt-wíjík Egy eredeti üveg ára 

"Ven1!™6* - 2 korona 50 fillér. -
Kapható minden gyógytárban.

TÁVIRAT__ TELEFON.
A képviselőim ülése

Budapest, nov. 30.
A képviselőház mai ülésén Justh 

Gyula elnökölt.
Folytatták a kereskedelmi tarca 

költségvetésének tárgyalását, amely­
hez elsőnek Somogyi Aladár szólalt 
fel, aki a vasúti díjszabás rendszeré­
vel foglalkozott és a pályaudvarok 
kibővítését sürgette.

Viukovics Bozsó nem volt jelen, 
igy Sümegi Vilmosra került a sor, 
aki a behozatal emelkedése ellen pa­
naszkodott és kért orvoslást.

Bozóky Árpád beszéde elmaradt. 
Polónyi Géza a Dunagőzhajózási 
Társaság ügyeivel foglalkozott, majd 

j élesen kikelt a sztrájknak nevezett 
zsarolás ellen és ennek lehetetlenné 
tételét követeli az ipartörvényben. 
Támadja a szakszervezeteket és ezek 
feloszlatását követeli. Az államellenes 
merényleteket tovább tűrni nem lehet.

Batthyány Tivadar gróf védelmébe 
veszi a szakszervezeteket. Arrra kel­
lene gondot fordítani, hogy ezek ne 
avatkozzanak a politikába, hanem tag­
jaik érdekeit karolják fel. A Duna-

A bizonyitványgyár.
Budapest, nov. 30.

A MÁV. altisztek hamis bizonyít­
ványai ügyében mára több letartóz­
tatás várható. A hamis bizonyítvá­
nyokkal rendelkező altisztek neveit ma 
kiadták a minisztériumnak, mely in­
tézkedni tog, hogy azokat az altisz­
teket felfüggesszék.

A vásárcsarnok tolvaja.
Budapest, nov. 30.

A hold-utcai vásárcsarnokban már bősz- 
szabb idő óta több lopás történt. Tegnap 
éjjel a detektívek a tolvajt kinyomozták és 
elfogták Friedrich Ferencnó oki. tanítónő sze­
mélyében.

Kassai Nemzeti Színház.
1908. november hó 30-án (páros)

óra.

Társadalmi színmű 3 felvonásban. Irta : 
Ibsen Henrik. Fordította: Reviczky Gyula.

SZEMÉLYEK:
Helmer Róbert, ügyvéd 
Nóra, neje —
Ervin I

— — Komjáthy János
— — Fáy Flóra 
— Sólyom Róisika

Bob [ gyermekei — — — Gajdinszky Irén
Emmi I — * *
Rank, orvos — — — Dr. Rácé Ede
Özvegy Lindenné — — N. Bodroghy Li»
Günther — — — — B&rtha IstvánKve*“' > 138 S3
Bérsiolga— — — — — — GetS Jánoa
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II ALAPITTATOTT 1844-BEN.

■ ÓBB KdSScti BIBB

Takarékpénztár
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 

(SAJÁT HÁZÁBAN.)

□ Felsőmagyarország legré­
gibb és legnagyobb pvnz- 
::: intézete.

BETÉTEKET
GYÜM ÖLC SÖZTET.

KÖLCSÖNT
nyújt: váltóra, folyószám­

lára, ingatlanra.

Legelőnyösebb feltételek 
megállapo <1 á s szerint.

III

n

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta izti s én- 
savban gazdag lithion-tavtahnu 
.:-------- á-vanyviz - ....

Gyógyító és iiditö ital.
Lithium tartalma k vKk-zn ben si­
kerrel alkalmazható vese-, hugykö- 
es hólyag bajok esetében, továbbá a 
légző és emésztós ervek hurutos 
= bajainak gyógyitására. =

II úgy bajtó és h úgy oldó!

fi Z U L T A N
Lit Illőn- y égy forrt ás-vá Halat. 
Kutkezelöség és központi ir. da :

EPERJES.
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV, Ferenc Jozsef-rakpart 22. sz.

Kapható K ssán minden ásványviz- 
kereskedtsben és vendéglőben.

Katholikus
családnál szerényebb igényű vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi dij mellett elfogadtatnak.
Cím a kiadóhivatalban.

Hii detések fel ve­
tetnek a ki adó- 
: hivatalban. :
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Kassai jelzálogbank részvénytársaság
az életbiztosítással kapcsolatos betét üzletet üzletágai közé bevezette es 
e célból egy elsőrangú biztosiló intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a követketző: A belépni szándékozó kötelezi 
magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltét­
lenül heenként eszközölni, előre esetleg több részlet Js lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 ov eltelté­
vel, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival 
együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes öszszeget, vagyis 1000 
koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első 
részlet befizetése után elhaláloznek, az egesz 1000 Iv hala­
déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését lő 
év elölt beszüntetné, úgy betetjet kamatos kamatjaival együtt 
bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évröl-évre csökkenő minimális póldij fizetendő, 
a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért lesz ki.

Beléphetnek 20 60 évig terjedő életkorban

Egy=egy ügyfél több lOOO IOOO koronás tételt 
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré­
kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, 
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ö legmele­
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, 
a mely ilyképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető

Kassai Jeizálo&bank r.=t
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—— Cim a kiadóhivatalban. ——

Szatócsok
mellékkeresetre, minden lökebefeklelés 
nélkül szeri lehelnek. - Közelebbi ada­
tokkal szolgál a ..Napló” kiadóhivatala
Kossuth Lajos-utca 16.
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Jakobovics Ármin és Testvére
első kassai butorminta-terme és butor-áruháza

Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 17 t.

Hnktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fiiban és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések- 
böl, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szönyegdivánok, ottoniá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.
Szolgáljon továbbá a n é. közönség becses tudomására, hogy a fő­

papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű rézbutorokban.
Specialisták modern angol bőrbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) bútorokban,
amennyiben egy elsőrangú tömörfa i massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömör fabútor 
szállodák, fürdőhelyek cs villák berendezésére.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban
Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


